

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Απειλεί τη Ζωή στον Πλανήτη μας η Ατμοσφαιρική Ρύπανση

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ήταν οι Αυστραλοί που έλαβαν μέρος στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο κέντρο του Σύδνεϊ την 10η Ιανουαρίου. Την ίδια ημέρα οι κρατικές αρχές ζήτησαν από 250.000 περίπου ανθρώπους να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, επειδή η αύξηση της θερμοκρασίας και οι δυνατοί άνεμοι αναμενόταν να ενισχύσουν ακόμη περισσότερο τις πυρκαγιές στην Ανατολική Αυστραλία. Οι μεγάλοι δρόμοι του Σύδνεϊ είχαν κλείσει από τους διαδηλωτές οι οποίοι κρατούσαν πανό που έγραφαν: «Δεν υπάρχει κλίμα Β'» και «Σώστε μας από την κόλαση». Φώναζαν το όνομα του πρωθυπουργού Σκοτ Μόρισον: «Πως πρέπει να φύγει». Διαμαρτυρίες έγιναν στην Καμπέρα και την Μελβούρνη όπου οι χιλιάδες διαδηλωτές απήφθησαν τη βροχή και την πτώση της θερμοκρασίας, βγήκαν στους δρόμους κρατώντας πανό εναντίον του πρωθυπουργού κ. Μόρισον και φωνάζοντας συνθήματα όπως: «Να κάνετε τα ορυκτά καύσιμα να περάσουν στην ιστορία». Ζητούσαν από τους Πολιτικούς τη Διάσωση του Κλίματος με τη λήψη μέτρων για τη μείωση των εκπομπών ρυπογόνων αερίων που μολύνουν την ατμόσφαιρα καταστρέφοντας τη ζωή στον πλανήτη.

Ο Πρωθυπουργός κ. Μόρισον δήλωσε στον ραδιοφωνικό σταθμό 2GB, ότι έχει απογοητευθεί που οι πολίτες συνδέουν την κρίση των πυρκαγιών με τους στόχους της Αυστραλίας για τη μείωση των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου. «Δεν θέλουμε στόχους που καταστρέφουν δουλειές, που καταστρέφουν την οικονομία, οι οποίοι δεν θα αλλάξουν το γεγονός ότι έχουν ξεσπάσει πυρκαγιές στην Αυστραλία και επεσήμανε: «Το να υπονοεί κάποιος ότι υπάρχει κάποια πολιτική μείωσης των ρύπων ή κάποια πολιτική που αφορά την κλιματική αλλαγή η οποία συνέβαλε σε αυτές τις πυρκαγιές είναι απλώς γελοίο και η σύνδεση των δύο αυτών πραγμάτων, πιστεύω, πως είναι απογοητευτική», τόνισε ο κ. Μόρισον. Ένας όμως μεγάλος αριθμός βουλευτών, σε ιδιωτικές συζητήσεις τους, παραδέχτηκαν ότι πρέπει να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για την Κλιματική Αλλαγή και την μείωση αύξησης της θερμοκρασίας

στην Αυστραλία, που είναι ο μόνος τρόπος αντιμετώπισης της εντεινόμενης ανησυχίας των Αυστραλών πολιτών, που διαμαρτύρονται γιατί αισθάνονται πως θα έρθουν και τα χειρότερα.

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ Επιστήμονες από το Πανεπιστήμιο του Σύδνεϊ δήλωσαν ότι: «Η Αυστραλία υφίσταται συνήθως πρώτη τις επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής. Αυτές οι φωτιές θα μπορούσαν να είναι η προεισοκόπηση του τι πρόκειται να συμβεί παγκοσμίως. Η καταστροφή που έχει υποστεί η πανίδα της Αυστραλίας είναι βιβλική». Και ο καθηγητής Πανεπιστημίου του Λονδίνου κ. Ματθαίος Σανταμούρης δήλωσε πρόσφατα: «Η ανώτατη θερμοκρασία που καταγράφεται τα τελευταία χρόνια της ξηρασίας στο κέντρο του Σύδνεϊ είναι 48,7 βαθμοί Κελσίου, ενώ τους 54 βαθμούς δείχνει το θερμόμετρο σε αρκετές περιοχές της ενδοχώρας. Υπολογίζουμε ότι η θερμοκρασία γύρω από τις καμένες εκτάσεις θα αυξηθεί, σε λίγα χρόνια αρκετές πόλεις θα γίνουν αβίωτες. Θα ερημώσουν. Είναι θλιβερό να καταγράφει κανείς τέτοιες εικόνες σε έναν άλλοτε παραδεισένιο τόπο. Θεωρώ δεδομένο ότι, μετά το τέλος των πυρκαγιών, θα έχουμε αφανισμό αρκετών ειδών της αυστραλιανής πανίδας», τόνισε ο κ. Σανταμούρης. Σύμφωνα με τη WWF Αυστραλίας, υπολογίζεται ότι 84 εκατομμύρια στρέμματα έχουν καεί σε ολόκληρη τη χώρα και 1,25 δισεκατομμύρια ζώα, πτηνά κ.α. έχασαν τη ζωή τους. Είδαμε στις τηλεοπτικές ειδήσεις τις φρικιαστικές εικόνες από κοάλες με καμένα τα σώματά τους, άλλα ζώα με καμένα τα πόδια τους, τα πρόσωπά τους, τα χέρια τους και πτώματα από πολλά καγκουρώ. Οι ειδικοί μας προειδοποιούν πως ακόμη και τα ζώα που κατάφεραν να επιβιώσουν, χρειάζεται να δώσουν μάχη για να σώσουν τη ζωή τους. Ο κ. Μάιου Κρόουθερ του Πανεπιστημίου του Σύδνεϊ, μας ενημέρωσε ότι: «Μεγάλος αριθμός ζώων πεθαίνουν μετά το πέρας της πυρκαγιάς, επειδή υπάρχει έλλειψη τροφής, νερού και δεν έχουν πια μέρος για να μείνουν ή επειδή κατασπαράσσονται από άλλα πεινασμένα ζώα».

ΟΙ Αμερικανοί Επιστήμονες μας επισημαίνουν πως οι 9 στους 10

ανθρώπους στον πλανήτη αναπνέουν μολυσμένο αέρα, όπως αυτόν που αναπνεύσαμε κι εμείς στο Σύδνεϊ για αρκετό καιρό, τους καπνούς των πυρκαγιών. Το φαινόμενο αυτό έχει προκαλέσει μια εντεινόμενη Παγκόσμια Κρίση Υγείας, η οποία ήδη ευθύνεται για περίπου επτά εκατομμύρια θανάτους ετησίως, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Οι Επιστήμονες του πλανήτη μας είχαν προειδοποιήσει, ότι αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Εφιαλτικά τα σενάρια για τις Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον αιώνα μας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, προειδοποιούν οι Ειδικοί Επιστήμονες, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας μέσα στον αιώνα μας υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων ανθρώπων, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα που τα καυσαέρια τους δημιουργούν την Ατμοσφαιρική Ρύπανση. Οι Ειδικοί Επιστήμονες έπειτα από εξαντλητικές μελέτες, διαπίστωσαν πως η ανθρωπογενής υπερθέρμανση είναι ένα αδιαμφισβήτητο φαινόμενο που έχει ήδη βάλει φωτιά στην Υδρόγειο.

ΓΙΑ τη διατήρηση των επιπέδων της υπερθέρμανσης του πλανήτη σε «αρκετά πιο χαμηλά επίπεδα» είχαν δεσμευτεί με τη Συμφωνία των Παρισίων για την Κλιματική Αλλαγή το 2015 οι μεγάλοι Κυβερνώντες τον πλανήτη. Από τότε όμως τα Διεθνή Συνέδρια που γίνονται κατά καιρούς καταλήγουν στο ίδιο πάντα συμπέρασμα, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τα καυσαέρια που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου και πρέπει να μειωθεί η παραγωγή τους. Αλλά μέχρι εκεί πάει το θέμα και όταν οι Σύεδροι επιστρέψουν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθμούς σχεδόν αμείωτους, παρά τις συμφωνίες. Σε έναν ιδεατό κόσμο αυτές οι συνομιλίες θα αφορούσαν τη Μείωση των Εκπομπών

Ρυπογόνων Αερίων όσο το δυνατόν συντομότερα. Ωστόσο, παρά τους στόχους του Πρωτοκόλλου του Κιότο, οι Παγκόσμιες εκπομπές Ρυπογόνων Αερίων αυξάνονται ταχύτερα από οποιαδήποτε άλλη περίοδο της Βιομηχανικής Επανάστασης με κίνδυνο την εξαφάνιση της Ζωής στον πλανήτη μας. Σύμφωνα με Αυστραλό Επιδημιολόγο «Η επιβίωσή μας σε αυτόν τον πλανήτη εξαρτάται από την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής». Αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές, διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, τονίζει η Έκθεση, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον Πλανήτη μας μέχρι το 2050 υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα, που τα καυσαέρια τους μολύνουν την ατμόσφαιρα, δημιουργούν τις αρρώστιες και τους θανάτους.

Ο ΠΛΑΝΗΤΗΣ μας εκπέμπει SOS και δεν υπάρχουν πλέον περιθώρια αδιαφορίας. Η επιβίωση της Ανθρώπινης Ζωής είναι συνυφασμένη με την Προστασία του Περιβάλλοντος. Πρέπει οι Κυβερνώντες ανά τον Κόσμο να συνειδητοποιήσουν πως ο Πλανήτης μας κινδυνεύει από την Ατμοσφαιρική Ρύπανση και μας στέλνει μηνύματα: Η υπερθέρμανση της Γης αυξάνεται, οι πλημμύρες, τυφώνες, σεισμοί, πυρκαγιές, οι πάγοι στην Ανταρκτική λιώνουν με κίνδυνο την αύξηση της στάθμης των υδάτων, κατολισθήσεις, ξηρασίες και τόσα άλλα δεινά. Πρέπει να ληφθούν ΤΩΡΑ αυστηρά μέτρα για τη μείωση των Ρυπογόνων Αερίων που Μολύνουν την Ατμόσφαιρα, διαφορετικά σύντομα θα έρθει το τέλος της Ζωής στον Πλανήτη μας.